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Hogyan kell megfellebbezni 
a kivetett adókat

Az adóhatóságok megkezdték az 11143. 
általános kereseti-, jövedelem- és va­
gyonadó kivetéséről szóló fizetési meg­
hagyások kézbesítését. Az érdekeltek 
most már rövid időn belül mindenütt 
kézhez kapják a fizetési meghagyáso­
kat, melyek az 1943. évi adókivetése­
ket tartalmazzák. Bár a fizetési meg­
hagyások kézbesítése még folyik, a 
íelszólamlási bizottságok is megkezd-  ̂
ték tárgyalásaikat. A mai viszonyok 
között minden iparosnak különös kö­
telessége, hogy a kivetéseket a legna­
gyobb lelkiismeretességgel bírálja fe­
lül. Az elfogadható s a tényleges kere­
settel, jövedelemmel arányban nem álló 

kivetéseket azonban, amelyek az adózó 
megítélése szerint helytelenül nyertek 
megállapítást, s amelyek helytelensé­
gét az adózó igazolni is képes, meg 
lehet fellebbezni.

A fellebbezés a jövedelmi, vagyon­
adó vagy ezek bármelyike ellen külön- 
külön is irányulhat. A fellebbezésben 
azonban tüzetesen meg kell jelölni, 
hogy a kivetés melyik része ellen irá­
nyul és a kivetés milyen irányé és 
mérvű helyesbbítését kéri az adózó.

Az általános kereseti adó kivetése 
ellen a fellebbezés a fizetési meghagyás 
kézbesítésétől számított 15 napon belül 
az illetékes adófelszólamlási bizottság­
hoz címezve, a kivetést eszközlő adó­
hivatalhoz kell benyújtani. A határ­
idő betartása rendkívül fontos, miért 
is kívánatos, hogy gondoskodjunk a 
fizetési meghagyás kézbesítési napjá­
nak feljegyzéséről. Amennyiben a fel­
lebbezés postán történik, úgy a pos­
tára adás napja számít a fellebbezés 
benyújtási napjának.

Az adókivetés ellen benyújtott felleb­
bezéshez csatolni kell azokat az adato­
kat és bizonyítékokat is, amelyekre az 
adózó hivatkozik és kifejezetten kérni 
kell az adófelszólamlási bizottság tár­
gyalására való személyes megidézteté- 
sét is. Éneikül a felszólamlás) bizottság 
nem köteles az adózót a tárgyalásra 
meghívni.

A pincérnők ellen.
A szegedi vendéglátóiparosok állást 

foglaltak a pincérlányok alkalmazása 
ellen. Felkérte az önkormányzati ható­
ságot. hogy szabályrendeletileg tiltsa
el a női kiszolgálást a vendéglátó- 
iparban.

Egyre terjed
a heti szünnap mozgalom.

A Pécs-Baranyai Vendéglősök, Szál­
lodások és Korcsmárosck 1 parfársulata 
múlt hó végén rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen napirenden a 
heti szünnap bevezetésének az ügye 
is szerepelt. Hosszas vita után a köz­
gyűlés úgy határozott, hogy Pécsett 
is bevezetik a heti kötelező szün­
napot.

A Rozsnyói Járási Vendéglősök és 
Ital mérők Szakipartársulata még a 
múlt év november hav ába n bevezették 
a heti szünnapot. Mindössze egyszer 
volt egy kis zökkenő,, amit kiegyen­
súlyoztak s azóta az összes rozsnyói 
vendéglősök és korcsmárosok szigo­
rúan betartják a heti szünnapot. — 
l'gy  is kell. Ha a kartársak egyhan­
gúlag azt elhatározzák, hogy szün­
napot tartanak, akkor minden kartárs 
aláveti magát e határozatnak.

A Pécel-Isaszegi Általános Ipartest il­
let vendéglős és korcsmáros szakosz­
tálya is be rezet te a heti szünnapot. 
Kivételt képez két körhelyiség, ott a 
vezetőség azon töpreng, hogy addig, 
amig a hivatásos üzletek bezárnaK. 
mikép lehetne nagyobb forgalmat 
elérni. Meg kel; említenünk, hogy ezek 
a körhelyiségek ..csakis tagok részére** 
kapták az italmérési engedélyt, tehát 
nem tagokat nem is szolgálhatnak ki. 
A szakosztály tagjainak lesz arra 
gondja, hogy megfelelő helyen tudo­
másul hozza a körök szabálytalan ital­
mérési gyakoi latot.

Végváron íz  Országos Szövetség 
kárpátaljai szakcsoportja is bevezette 
a heti >ziie napot.

Ezúttal ismételten figyelmeztetjük a 
kartársakal. hogy a heti szünnap be- 
\rzetésé* mm kell kérelmezni, hanem 
csak bejelenteni. Figyelemmel kell 
Unni arra. hogy a pályaudvari ven­
déglőben. ízután egyes szállodákban 
sem lehel idegenforgalmi és közellá­
tási szemi)outók miatt szünnapot tar­
tani. A bejelentést az 1. fokú iparható­
ságnál és a m. kir. pénzügyőri biz­
tosságnál kell eszközölni és a szün­
napot már meg is lehet tartani. Xem 
kell várni válaszra. Azt az illetékes 
minisztériumok már rég eldöntötték, 
hogy minden vendéglátóiparosnak 
szuverén joga van hetenként szünna­
pot tartani. A szakmai alakulatok ve­
zetőségeinek mindenkor figyelemmel 
kell lenni, hogy a szünnap bevezetése 
nem egynapon. hanem felváltva le­

gyen megtartva. Célszerűségit szem­
pontok is emellett szólnak.

Szentes megyei városban is bevezet­
ték a heti szünnapot. Két három kis 
üzletes. noha a határozathozatalban a 
szünnapba beleegyeztek, az adott «zó 
alól ki szeretne bújni azon a címen, 
hogy a város első szállodája nem tart­
hatja be a szünnapot.

Az egyik alföldi városban, ahol be­
vezették a heti szünnapot, az az eset 
fordult elő, hogy a vendéglős az 
általa választott napon az üzletét zár­
va tartotta és elment a szőlőhegyre a 
szüreti előmunkálatok elvégzésére. — 
Távolléte alatt az illető kartárs b. neje 
kinyitotta az üzletet. Mikor a férj 

késő délután hazaérkezett és látta, hogy 
az üzlet nyitva van. nagy csetepaté 
volt a házastársak között. S miután ott 
a férj viseli ..a nadrágot**, az üzletet 
azonnal bezárta. A többiről hallgat a 
krónika!

Hódmezővásárhelyen is mint azt 
már megírtuk bevezették a heti 
szünnapot. A határozathozatalban 

részt vett é> hozzájárult három kar­
társ. de hervadó üzletforgalmát fellendí­
teni akarják s nem tartják be a het i szün­
napot. sőt az inkollégiális eljárásuk 
miatt a helyi lapok egyikébe mentege- 
tődző közleményt tettek közzé. E köz­
leményre az ottani szakosztályi elnök 
válaszolt. A válasziratban Répás Mi­
hály. a vendéglősök és koresmárosok 
szakosztályának elnöki* a következőket 
írja: ..Bár a komondor és karaván 
közmondásnál fogva az előbbi két cik­
kén* nem válaszoltam, most azonban 
a fenyegetőzésre és kartársaim meg­
nyugtatására kénytelen vagyok vála­
szolni és a következőket kérdezni az 
illető úrtól: oly nagy szívügye a cikk­
író úrnak ez a zárva-, vagy nyitva­
tartási Xem nemesebb újságíró tevé­
kenység volna-e az alkoholellenes pro­
paganda. mint ez a szél malom-harc egy 
érdekelt szakosztály egyhangú határo­
zata alap jóin kért és az illetékes ható­
ságok által engedélyezett s merem állí­
tani, a közönség által megértéssel fo­
gadott újítás ellené Hisz szociális szem­
pontból sem kifogásolható eljárásunk, 
mert ina mindenkinek. még az új­
ságíróknak is. meg van a heti szün­
napja. Miért sajnálja ezt a cikkíró úr 
éppen tőlünk, ily egészségtelen és ideg- 
romboló munkát végzőktől? Ildomos-e 
egyáltalán vitatkozni azon. amit az 
ország legtöbb városában elfogadtak? 
Továbá megengedeti dolog-e a kor­
mányzat takarékossági felhívása ellen
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ily propaganda kifejtései Hisz a bel­
területen lévő nyolcvan üzlet heten­
ként egy napi bezárásával enyhén szá­
mítva 18—20 vágón tüzelőanyag-meg­
takarítást érünk el. Vagy oly bőven | 
vagyunk a tüzelőanyagnak, hogy egy 
yxir ember szeszélye miatt megkockáz- j 
tothassnk ezt a megtakarítástf Ami I 
pedig közterheink viselését illeti, azt J  
ónk bízza ránk a cikkíró úr. mi tud- j 
juk. mivel tartozunk hazánknak s e | 
tekintetben számításokat végeztünk és í 
ezek alapján hoztuk meg közterheink ! 
összegének megtakarítását célzó ezen j 
határozatunkat. Akadt ugyan soraink- I 
bán öt-hat egyén (közülük három, aki 
az egyhangú határozathozatalban is 
részt vett), aki a kötelező nyilatkozat 
aláírása alól különböző kifogásokkal 
kitért. igy rétre kartársai rorására 
magának külön hasznot csinálni, de 
hát lelke rajta. Az ilyen eljárást azon­
ban nem njsáff útján való propagálás­
sal. hanem elítéléssel kellene illetni.

Amint látja cikkíró úr. nem minden 
számítás nélkül cselekedtünk, hanem 
a legnagyobb mértékben figyelembe 
vettük az állam és fogyasztóink érde­
keit. nem egy napon és körzetenkénti 
beosztásban is más-más napokon tar­
tunk zárva. A  különleges érdekeket, 
mint a kaszinó, a rasúti rendenlok és 
a honvédségi kantint mentesítettük e 
kötelezettség alól. Nem tehettük azon­
ban azt egy másik nyilvános vendég- 
lőbelyiséggel. ahorá nemtagok is bejár­
nak. Kérem tehát cikkíró urat. más. 
felem előbb témában mélyedjen el. mert 
ezt kívánja az uiságíró etika, a jelen­
legi közös sorsunk, amely nem tűr szét­
húzást és a haladás szellemét, amely 
szellemet egy újságírásnak nem meg­
akasztani. de elősegíteni illik.

A Kassai Vendéglősök és Ifölmérők 
Szakinartársnlata szeptember 28-án tar­
tott taggvülésen egyhangúlag a heti 
szünnap bevezetése mellett foglalt ál­
lást. A szakipartársnlat még kimon­
dotta. hogy csatlakozik ahhoz az ak­
cióhoz. hogy ez a kérdés rendeletileg 
szabóivoztassék. ho^v a heti szünnapot 
ellenző elenyésző kisebbség is a több­
ség álláspontjának betartására köte­
lezhető legyen

Azt írja nekünk egy szakosztályi 
elnök, bogv néhánv úgvnevezett ..kar­
társ" has7onlesésből é« kapzsiságból és 
az éhhaláltól való félelemből akadé­
koskodni akar. Azokra lesz gondunk 
már az. adókivetésnél is!*

\ Szobi járási vendéglősök és korcs- 
márosok szakcsoportja is csatlakozott 
a heti szünnap bevezetéséhez és fel­
kérte a szomszédos Bares-Hont járás 
szakcsoportját, hogy szintén csatlakoz­
zék ehhez az indítványhoz.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK. 
VENDÉGLŐSÖK “  KORCSMÁROSOK 
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A pályaudvari vendéglősök üzlethér 
ügye.
A Máv igazgatósága a pályaudvari 

vendéglőknél a százalékos üzletbér­
rendszert kívánja behozni. Ebben az 
ügyben, valamint a kedvezményes vas­
úti jegy ügyében a napokban Reif 
János, a Szövetség üv. elnöke és Prá­
cser János, a Vasúti Vendéglős Szak­
osztály elnöke vezetésével küldöttség 
járt az igazgatóságnál és a pályaud­
vari vendéglősök kérelmét adták elő.

Ezzel kapcsolatban a szakosztály ve­
zetősége felhívja a vasúti vendéglő­
söket. hogy a napokban körlevélben

bizonyos adatok beküldésére felhivat­
nak. Az elnökség felkéri a kartársakat, 
hogy a kívánt kérdőívet kitöltve sür­
gősen küldjék vissza.

Az Országos Szövetség
Újvidék és Járása, valamint a Titel és 
Zsablyai Járás Vendéglős és Korcsmá- 
ros Szakcsoportja október 11-én tájé­
koztató értekezletet tartott Altorja i 
András elnök vezetésével. Az értekez­
leten az országos szövetség részéről 
részt vett Reif János ü. elnök. Klöcker 
Rezső társelnök és Pósfay Gyula tit­
kár. Az értekezlet megnyitása és a ven­
dégek üdvözlése után Altorja i elnök 
ismertette a tájékoztató értekezlet cél­
ját. Újvidék városban a szakmabeliek 
között bizonyos okok miatt ellentétek 
merültek fel. Ezeknek az ellentéteknek 
elsimítása érdekében hívta össze az 
értekezletet, amelyre meghívta az ipar- 
testületi szakosztályt, valamint a köz­
pont kiküldötteit is. Reif János hosz- 
szabb beszédben vázolta az Országos 
Szövetség céljait, az összefogás szük­
ségességét. majd rátért az újvidéki 
kartársak között lábrakapott kontro- 
verziákra. A szakma érdeke, hogy ezek 
a nézeteltérések megszűnjenek. Azel-

• lentétek szításával és folytonos harci
I készülődés mellett a szakmai munka

elhervad, ami iparunkra csak káros 
következményekkel jár. Az Országos 
Szövetség alapszabályszerű kötelessé­
get teljesít akkor, mikor a kartársak 
között és elsősorban a megértés fegy­
verével kívánja a szakmai közérdek­
ért az ellentéteket elsimítani. Kanapé- 
perekkel és hiúsági kérdésekkel ipa­
runk ügyének nem szolgálhatunk! Ügy 
látja, hogy az ellentétek főleg ama 
bizonyos árúszövetkezet körül kelet­
keztek. A  szakmai érdekképviseletek so­
ha nyerészkedő vállalkozásokkal ne 
foglalkozzanak! Ha ilyesmire szükség 
van. és megvan a hozzávaló tőke és 
szakértelem, ám csinálják a kartársak, 
de ne szervezetük kebelében. Ez csak 
egy különálló üzleti vállalkozás lehet 
A  maga részéről kéri a kartársakat 
mindkét alakulatnál, keressék a meg­
békélés útját. Anau Károly reflektált 
Reif János szavaira. Részletesen el­
mondta. hogy a differenciák onnan 
származnak, hogy a szükséges árú be 
szerzésénél többletkiadások merültek 
fel, amelyeket be kellett hozni. Szerin­
te, ha ezen a téren sikerül egy platt 
formot találni, úgy semmi akadálya 
nem lesz a két alakulatnak egyesülé­
sére. miután erre a hajlam a szakosz­
tályban amúgy is megvan. Szabó La­
jos szakoszt. elnök hasonló értelemben 
szólal fel. Hunkiány Dezső titkár fel­
szólalása után és Altorja i András el­
nök hozzászólása után Reif János ösz- 
szegezte a felszólalásokat és megálla­
pította. hogy a békés együttműködésre 
mindkét oldalon megvan a hajlandó­
ság és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a kibékülés rövidesen 
megtörténik. Ezzel az ülés véget ért.

A  forgalmiadó-átalány
tárgyában az Országos Szövetség kör­
nyéki alakulatainak elnökei okt. 12-én 
Hartmann Ferenc t. elnök vezetésével 
értekezletet tartottak. Hartmann Fe­
renc elnök bejelenti, hogy ugyancsak 
e napra a számvizsgálóbizottság meg­
alakulására is összehivatott. A szám­
vizsgálóbizottság elnökévé egyhangú­
lag Jandrasits Rezső lett megválasztva 

Ezután elnök előadta, hogy a for­
galmiadó átalány megállapításánál a 
hatóságok íiz eddigi gyakorlattól elté­
rően kívánja megállapítani az átalá­
nyokat. Különösen a borárak átlagos 
megállapításánál vannak sérelmek. — 
Ezeknek kiküszöbölése érdekében a 
napokban a Szövetség a pénzügymi­
nisztériumban az illetékes ügvosztály- 
ban eljárt, erről Galambos Ernő fog

• az értekezleten beszámolni. Galambos

Ernő ismertette a tárgyalások lefo­
lyását. Ott a Szövetség felhivatott, 
hogy a borár átlagára nézve tegyen 
propozieiót. mert ezzel könnyítik majd 
a hatóság munkáját és elősegítik az 
igazságos adóalap megállapítását. így  
Wind János elnök a mai értekezletet 
összehivatta, hogy a kartársak olyan 
megoldást találjanak;' amely az áta­
lány megállapítását megkönnyíti és 
eleve kizárja a sok fellebezéseket. Kö­
zölte még azt is, hogy illetékes helyen 
még hangsúlyozták, hogy tekintettel 
a vendéglői üzemek osztálybasorolá- 
sára és ennélfogva az emelkedő kalku­
lációs kulcsokra az a terv, hogy az 
átalány megállapításánál erre is f i­
gyelemmel lesznek. Itt megindult egy 
hosszú vita. Végül az értekezleten 
egyhangúlag megállapodtak a pénz­
ügyi hatóságnak teendő javaslatba. — 
E javaslatot Hartmann Ferenc t. el­
nök egy kisebb küldöttséggel e hó 
13-án illetékes pénzügyi hatóságnál be­
terjesztette, megegyezés jött létre, 
hogy a forgalmiadó átalány megálla­
pításánál az igazolt f. é. szeptemberi 
italárak vétetnek alapul.

A  pincér.
I. Hogy sértés ne essék éttermi se­

géd, kávéssegéd, felszolgáló vagy ven­
dégipari alkalmazott, fő- vagy fizető- 
pincér stb. A sok elnevezés megvan, de 
az bizonyos, hogy baj van a kréta kö­
rül. Nemcsak a sok címben, de a pin- 
cérkarban is.

Az utóbbi időben a szaklapokban, 
valamint a napilapokban több közle­
mény jelent meg, amely a mai pincé­
rekkel foglalkozott, sajnos nem valami 
hízelgő sorokban. Ezek a különböző 
közlemények adják az impulzust jelen 
soraim megírására és már előre kívá­
nom hangsúlyozni, ha a pincértársa­
dalom ügyével foglalkozom, a bántó 
szándék tőlem távol áll, csak rá aka­
rok mutatni a hibákra és ha egy öreg 
kartársuk jóakaratú megjegyzéseit 
megszívlelik, akkor remélni merem, 
hogy segítettem a pincértársadalom 
ellen keletkezett rossz véleményeket 
megváltoztatni.

A  mai pincér — különösen a fiata­
labb generációhoz tartozóknak — az a 
véleményük, hogy ha valamely kartár­
suk előzékenyen, kedvesen, udvariasan 
foglalkozik a vendéggel, ezzel meg­
alázza önmagát és a többi kartársait. 
Azzal is szeretnek előhozakodni, hogy 
a régi pincérek azért voltak alázato­
sok, hogy minél nagyobb borravalót 
varázsoljanak ki a vendég zsebéből!

A régi pincér a vendég megbecsü­
lésének és figyelmességének tudható, 
hogyha pl. fürdő- vagy nyaralóhelyre 
érkezett új vendég, vagy vendégek, vi­
rágos asztal várta és ha ezekről a he­
lyekről távoztak, ismét virágos asztal­
lal búcsúztak a vendégtől. Így  volt ez 
a fővárosban is. A  vendég mindenkor 
jó impressziókkal hagyta el ezeket a 
helyeket. A  régi pincér annyira meg­
becsülte  ̂ törzsvendégeit, ha születés­
vagy névnapja volt, akkor is ilyesmi­
vel kedveskedett neki. Hány régi fa­
pincér van, aki a maga korában hosz- 
szú, sokszor évekig tartó támogatással, 
koszthitel nyújtásával elősegítette a 
főiskolást, hogy tanulmányát befejez­
hesse. Az a diák nem is volt későbbi 
pályáján hálátlan és még öreg korában 
is odajárt abba a vendéglőbe, ahol az a 
főúr működött, ki tanulmányában 
könnyített az anyagi gondjain! De 
nemcsak a főpincér, hanem az éthor­
dók is oly szoros viszonyba kerültek 
a kedves törzsvendégeikkel, hogy úgy­
szólván a magántitkári szerepet töl­
tötték be, bizalmasai lehhet a vendég­
nek. Igen sokszor lehettünk tanúja 
annak, hogy az igazi — nemcsak a cím­
zett — nagyságos vagy méltóságos

Levéibeli megkeresésnél válaszbélyeges boríték vagy válaszlevelezőlap feltétlenül küldendő.
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urak. ha hivatásuk máshová hivta. 
könnyező kézszorítással búcsúztak a 
pincértől.

Xe essünk tévedésbe pincérkartár- 
saim. a borravaló nem alázta meg: a 
pincért, akkor és mint látjuk, most is 
skrupulus nélkül a százalékon felül is 
elfogadják, tehát most sem érzik ma­
gukat ezáltal megalázva, holott ma a 
felszámított kiszolgálási díjon felül a 
borravalónak kiforszirozása bizony 
kissé súrolja a ..megalázás44 fogalmát! 
S mégis a vendég régente a pincért a 
„megalázó borravaló-rendszer** mellett 
jobban becsülte, mint ma! S miért? 
Azért, mert a régi pincér a legnagyobb 
előzékenységgel, finom modorával és 
kedvességgel bánt a vendéggel s úgy­
szólván tüntetett ezzel. Hazánk hatá­
rain belül és kívül. ha. szó volt 
magyar ve túl ég szeret étről, e jó véle­
mény kialakulásához, a régi pincérek 
udvariasságukkal és modorukkal is 
hozzájárultak.

Egy öreg kartárs.

A „Vendéglősök és Korcsul árosok
Temetkezési Egyesülete44 felemelte a
temetkezési segély díját.
A fenti egyesület igazgatósága szep­

tember 25-én tartott ülésen Hoffer 
Ferenc elnök a napirend letárgyalása 
után bemutatta a m. kir. közellátássi 
miniszter 15.366/1943. K. M. számú ren­
deletét. E rendelet szerint a temetke­
zési vállalatok díjaikat jelentékenyen 
felemelte. Kívánatosnak tartaná, ha az 
egyesület az elhalálozásoknál kifizető 
temetkezési segélyt új díjszabásoknak 
megfelelően emelné. Az elnök javasla­
tát az igazgatóság helyesléssel fogad­
ta és élénk vita után az- igazgatóság 
határozatilag kimondta, hogy f. é. ok- 
tóber 15-től kezdve elhunyt tagjai után 
600 pengő temetkezési segélyt fog f i­
zetni. ezzel szemben a halálesetenként 
fizetendő hozzájárulási díjat egyéni 
tagoknál egy pengővel, házastársak 
vagy járulékos tagoknál ezt a díjat 
kettő pengővel pótlékolja. Ezentúl te­
hát halálesetenként az egyéni tagok 
három, a páros vagy járulékos tagok 
pedig öt pengőt tartoznak fizetni.

Az igazgatóság ezúton is felhívja a 
kartársakat, hogy saját érdekükben 
lépjenek be a temetkezési egyesületbe, 
amely 16 évi fennállása óta tekintélyes 
összeggel volt halálesetnél a tagoknak 
segítségére.

A belépési szándékot az egyesület 
titkárságánál Budapest, VI.. Csengery- 
u. 51. sz. T. cm. 7. alatt lehet bejelenteni.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEM ÉNYEK
A számolólap illetéke tárgyában
az Országos Szövetség elnöksége és a 
Bpesti Szállodások és Vendéglősök 
Ipartestülete kiküldötteivel a napok­
ban eljárt a pénzügyminisztériumban 
ahol szóvátették, hogy a legutóbb meg­
jelent s hivatalosan kiadott figyelmez­
tetés szerint — az erről szóló közle­
mény lapunk október elsejei számában 
is megjelent — kétszeri jövedéki kihá- 
gási bírságolás után az italmérési en­
gedély elvonható. Az eddigi tapaszta­
latok szerint igen sok esetben az al­
kalmazottak követtek el ilyen kihágá­
sokat. noha a munkaadók részéről a 
rendelet legszigorúbb betartására uta­
sítva vannak, mégis a munkaadót fe­
nyegeti az engedély elvonása. Az osz­
tályvezető megnyugtatta a megjelen­
teket. hogy az esetben, ha a köteles 
szigoréi ellenőrzést bizonyíthatóan gya­
korolják, csak a kihágást elkövető al­
kalmazottat büntetik meg. Egyébként 
a minisztérium a rendeletet rövidesen 
meg fogja szigorítani, mert azt kellett

NE CSÜGGEDTÜNK
Körülbelül három éve annak, hogy 

az italmérőszakma a mai iparüzők 
kezére került. Akkor kevés reménység 
kisérte kezdőt útjára és kevés támo­
gatást élvezett a kezdeti nehézségek 
elhárítására. Három év nem nagy idő 
egy szakma életében. S ha most mégis 
visszapillantunk a kezdeti útnak első 
küzdelmes nehézségeire, tesszük ezt 
azért, hogy a további munkához erőt 
merítsünk.

Akkor azt jósolták nekünk, hogy nem 
tudjuk majd az italméréseket azon a 
nívón vezetni, amelyen elődeink ve­
zették és rövid időn belül elbukunk. 
Hála a Mindenhatónak egy-két kivé­
tellel helyünkön vagyunk és dacára a 
súlyos időknek, becsületes, szorgos, 
igyek vő mun kával szolgáljuk hivatá­
sunkat és közönségünket.

Vállaltuk és vállaljuk ma is a foko­
zott munkát, mert érezzük, hogy ezzel 
nemcsak a múltnak tartozunk, hanem 
ezáltal veszünk részt hős katonáink 
harcaival együtt hazánk megerősödé­
sének küzdelmeiben.

Ha annak idején a nehézségek órái­
ban bizakodással hittünk és láttuk en­
nek az iparnak jövőbeli perspektiváit, 
akkor ma. három év mu Iva mes in­
kább lát nunk kell. hogy mi megálltuk 
a helyünket és a jövőben is megálljuk 
ott, ahova minket az élet állított. 
S ha éjt nappalá téve kell dolgoznunk, 
hogy fenntartsuk magunkat és át­
mentsük iparunkat az eljövendő béke­
időkre, akkor ezt is vállalni fogjuk. 
Olyan időket élünk, amikor mindenki­
nek egyforma szeretettel és odaadással 
kell vállalni a legsúlyosabb megpróbál­
tatásokat is.

Mindezeket azért bocsátottam előre, 
mert az utóbbi időkben sok kartársam 
panaszkodik, hogy az üzlet vezetése 
mindennap nehezebb lesz. Az újabb ter­
hek ránk nehezedése alatt már-már 
azon gondolkoznak, hogy üzleteiket át­
adják. Kiváltképpen a számolólap-ille­
ték lerovás váltotta ki az elégedetlen­
séget. Ipartársulatunk elnöksége a 
szakmai érdekképviseletekkel egyetem­
ben minden lehetőséget megtett, hogy 
a lerovás mai módját megváltoztassa. 
Többszöri minisztériumi megbeszélés 
után sem sikerült a bélyeggel vagy 
számolólappal való lerovását megvál­

toztatni, sem általányt, sem egyéb 
megoldást a minisztérium nem lát 
megadhatónak. mert azzal <-sak a 
visszaélési lehetőséget tágítja. Marad 
tehát a bélyeg vagy számolólap-rend­
szer.

Legyünk magunk közt őszinték, ha 
voltak is bajok kezdetben, azok lassan 
elsimulnak, a közönség megszokja és 
így majd megnyugodnak a kedélyek 
is. Egy a fontos, hogy minden kartár­
sunk a legszigorúbban ragaszkodjon a 
végre h a j t á s szabá 1 y szerű ségéhez. X e 
tegyenek kivételeket, mert ezzel ma­
guknak ártanak, magukat teszik ki nem 
csak súlyos birságnak, hanem az ital­
mérési engedély elvonásának is. Xe 
menjünk azok után a szomszédok után, 
akik spórolnak a bélyeggel, mert azt 
csak addig fogják tenni, ómig meg 
nem büntetik őket. Az érdekképvisele­
tek nem fognak védelemben részesíteni 
egyetlen olyan vendéglátóiparost sem. 
akiről kiderül, hogy csalással akart 
magának előnyt biztostíani kartársai­
nak pedig meg nem engedhető konkur- 
re n c i á t t á m a szta n i.

Mi italmérők az elmúlt három év 
alatt már ennél nehezebb problémák­
kal is megbirkóztunk, az árúbeszerzési 
nehézségek, a borárak állandó emelke­
dése. a borvásárlás körüli bai mind ne­
héz ügy volt. mégis megoldottuk. Xe 
essünk tehát most sem kétségbe. A há­
rom év alatt szerzett kitartással dol­
gozzunk. hiszen nem tudhatjuk mikor 
jönnek ránk a mainál is nehezebb órák, 
melyek még több erőt kivannak meg 
tőlünk.

Mi ma ugyanazt kériük kartársaink­
tól. mint a múltban. Erős összefogást, 
kitartó munkát, a rendi 1. :.»k feltétlen 
betartását és keresztülvitelét. A szak­
ma <zeretetét. az ipartársulat támoga­
tását. a kartársi egvüttműködés és 
megértés ápolását. Mert e«ak akkor 
fogunk tudni minden nehézség ellenére 
is megmaradni, ha tökéletes egviitt- 
működéssel teljesítjük hivatásunkat.

ni.

Az alkalmazottak nyugtailletékéről 
és lerovására
előírt nyilvántartási nyomtatvány, 
valamint a számolóilleték mikénti le­
rovását hirdető nyomtatvány az ipar­
társulatunk irodájában beszerezhető.

tapasztalni, hogy egyes italmérők a 
rendeletet kijátsszák. Emiatt már 
eddig is rengeteg feljelentés érkezett 
a hatóságokhoz. A minisztérium azzal 
a tervvel is foglalkozik, hogy tetten­
érés esetén a kihágást elkövetőt inter­
nálótáborba juttatja és a büntető íté­
letet hirlapilag közzététeti. Ezenfelül 
valószínűleg el fogja rendelni, hogy a 
számolólapok és bélyegvásárlásokat a 
jövőben vásárlási könyvvel kell majd 
eszközölni. Végül az öt pengős számo­
lólapilleték határát módosítani fogja.

A Szövetség elnöksége eziíttal is fel­
hívja a kartársakat, hogy a számoló-

ÉTTERMI SEGÉD, *24 éves keresz­
tény (jelenleg főpincér), hosszú 
működési bizonyítványokkal. Á LLÁ ­
SÁT VÁLTOZTATNÁ. Szíves meg­
kereséseket „Mestervizsgázott" jeli- 

____ gjére_a_kla^óli2^ t̂^J2>a__kérek;___ _Jóm eneíelű vendéglő
nagy tereimnél hozzátartozó helyisé­
gekkel nagy saroképület. Piac-téren 
családi okok miatt saját kézből eladó. 

Sződligeten, Kádár.

lap illeték rendeletét a legpontosabban. 
j a saját érdekükben, tartsák be, mert 
j csak úgy kerülhetik el az ital mérési 
j engedély elvonásának veszélyét.
I A szikvizárakat

egyes szikvízkészítők az ország több 
helyén önkényesen felemelték, sőt 
egyesek még a fuvart is fel akarják 
vagy felszámítják. Sem áreme­
lésre. sem fuvardíj felszámításra en­
gedélyt senki sem kapott. Az Országos 
Szövetség felkéri azokat a kartársa­
kat. ahol ilyen eset előfordult, a tény­
állás rövid ismertetésével panaszukat 
küldjék be. hogy az illető szikvízkészítők 
ellen a szükséges lépéseket megtehesse.

H Á Z A S S Á G .
Átlagon felül intelligens, jó le lk ü  fia ta ­
los 40 éves öcsém számára keresek — 
bizalommal csak e szakmabeliek lap já­
ban — ismeretséget olyan, a fentiekben 
és korban is hozzáillő, de üzletet ked­
velő nővel, aki megtudná kedveltetni 
vele a házasság gondolatát. Esetleg 
anyagilag is hozzásegítené egy még na- 
gyobbvonalú üzlet átvételéhez. Leveleket 
„ÉPITÉSZXÉ“ jeligére a kiadóba kérem.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK BEKÜLDÉSÉT.
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A .Fogadó-Magyar 
Vendéglős” 

állandó melléklete A KORCSMAROS A korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szak lap

Bor- és must piac.
A szüret mindenhol megkezdődött —• 

írja a Borászati Lapok. A  mustok mi­
nősége nem mindenhol kielégítő. A  ko­
rai tájiaknál is általában a 18 cukor­
fokot alig haladja meg. A  mustpiac 
igen élénk. A termelők az eladástól 
tartózkodnak, sőt nagyon sok helyen 
beálltak a vásárlók sorába. A keres­
kedelem általában cukarfokonkint 11— 
12 fillért tart reálisnak, a spekuláció 
azonban magasabb árat is fizet. Az ó- 
bornak felhajtott mustárakhoz igye­
keznek alkalmazkodni, de sok helyen 
olcsóbban lehet óbort kapni, mint mus­
tot. A kereskedelem ilyenkor tájéko­
zatlan és igyekszik szükségletét óbor­
ban fedezni, ami nehézségekbe ütkö­
zik. K< nnmersz-vidékeH fokonkint 25

27 fillért fizetnek, minőségi borvidé­
keken 28—29 fillért.
Halálozás.

Skrabán Ferenc vendéglős e hó 5-én 
rövid betegeskedése után 73 éves ko­
rában Aszódon elhunyt, özvegye és 
gyermeke gyászolja. Skrabán Ferenc — 
amire mindig nagyon büszke volt — 
a Muravidéken tanulta a vendéglős- 
ipari. az ország nagyobb üzleteiben 
pincéreskedett. Klsöízben a fővárosban 
önállósította magát. Néhány év után 
betegsége miatt üzletét átadta és ak­
kor e lap részére vállalta a be­
szervezési és terjesztő munkát. Ebben 
a minőségben néhány évig működött, 
majd újból nyitott a fővárosban ven­
déglőt és egy évvel az első világhábo­
rú kitörése előtt elnyerte a horvát­
országi Károlyváros pályaudvari ven­
déglő bérletét. Az összeomlás után a

42 éves. róni. kát.
MESTER VIZSGÁZOTT FŐPINCÉR
elhelyezkedne ü z le tv e z e tő  vagy 
fopineérnek óvadékkal. Megkeresett 
„Dunántúli44 jeligére a kiadóhiva­

talhoz kérem.

JUHÁSZ ISTVÁN
bor- és szőlőnagykereskedő

G Y Ö N G Y Ö S
Petőfi-u. 55 3. sz.

Bátor vagyok szíves figyelmét fel­
hívni a sajáttermésü asztali és fajbo­
raimra. mely a Mátra és a Sárhegyaljai 
szőlőimben termettek és így a gyöngyösi 
borok különös jó és finom zamatát, jó­
tulajdonságait birják.

Pincémből kikerülő borok, minden 
tekintetben a legkényesebb ízlést is ki­
elégítik s kötelességemmé teszem tisztelt 
üzletfeleim pontos és jó kiszolgálását, 
miért is kérem bizalommal forduljanak 
becses megrendelésükkel hozzám.

„zöld káder44 teljesen kifosztotta és csa­
ládostól áttette a határon. A  Máv ez­
után ráruházta a Szeged-Rókus állo­
máson levő pályaudvari vendéglőt. — 
Onnan áthelyeztetett az aszódi vasúti 
vendéglő bérletébe. E bérleményét a 
Máv megszüntette és akkor a község­
ben vett át egy vendéglőt. Utóbbi idő- 
l»en sűrűn betegeskedett, de ennek el­
lenére szülőföldjén, annak visszafogla­
lása után. kívánta, hogy az ottani kar­
társakat ..úgy mint régen4* bekapcsolja 
a hazai szakmozgalmakba. Sok barátja 
és ismerőse volt a vendégiparban és 
fájlalják váratlan elhnytát.

A  Kristály-vizei
forgalombahozza a Szent Lakács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 156-080.

É d e s  m u s t
k aph ató

naponta házhoz szállítva. 
Megrendelhető 423 080 telefonon.

Ujterm ésű, édes m álna-, c se ­
resznye,- meggy- és a lm aita l

KAPHATÓ
„RÓZSA“ málna- és gyümölesfőzö 
üzeni, Budapest, VII, Csengery-u. 10. 

Telefon: 423-080.
Rendelést azonnal  eszközöl!

Borszükségletét
előnyösen beszerezheti Failler János 
bornagykereskedő és borközvetítő- 
nél Tap o lca ,  Balaton mellett. 
Termelőtől közvetitek és szállítok 
garanciával! — Csak minőségi, hegy. 
vidéki, balatonmelléki borokat áru­
sítok és közvetítek. — Telefon: 27.

A vendég lős-, borm érő- és i t a l m é r ö s  3
L E G Ú J A B B  S Z E N Z Á C I Ó J A  a szabad i

H U N G Á R I A
LEVEGŐ ÁTSZŰRŐ DUGÓ

m ert ez  m egmenti borának k itűnő ízé t é s  zam cijo i „

H U N G Á R I A
LEVEGŐ ÁTSZŰRŐ DUGÓ

fe lté tlenü l e l p u s z t í t j a  a l e v e g ő b e n  é l ő  
k á r t é k o n y  b a c i l l u s o k a t .  —  M egrendelhető : 

GARAMVÖLGYI SÁNDOR vezérképviselőnél
BUDAPEST, VII, ERZSEBET-KRT 44. TEL: 220-827, 222-342 
A HUNGÁRIA levegő  átszűrő dugó használati uta­
s ítá sá t k ívánságra  ingyen és bérm entve m egküldi

BOR, LÉDIG is  PHLIICKBRN
pezsgők, gyümölcspálinkák valamint 
különlegességi áruk megrendelhetők 

GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII., István-út 36. Telefon: 222-342. 

kereskedelmi ügynökségénél. 
Pontos és gyors kiszolgálás!

Egy bácskai város elsőrendű étterem 
és kávéház tulajdonosa szakképzett 
leányát férjhez adná 30—10 év kö­
zötti főpincérhez, akinek üzletét 
ÖNÁLLÓ VEZETÉSRE átadhatná. 
Érdeklődők teljes című és élet­
körülményeiket közlő levelüket: 
„Benősülés44 jelige alatt továbbit a 
..Fogadó44 kiadóhivatala.

ÖZV. VENDÉGLŐSNÉ mint gazda-' 
asszony vagy raktárkezelőnői a lkai-' 
mazást keres. — Ajánlatok „Meg­
bízható44 jeligére e lap kiadójába 
küldendők.

K R EIB ICH
az ország legrégibb

P IN C É R E IH E LY E Z Ő  IRODÁJA
Alapítatott 1895-ben. 

összes szállodai, vendéglői, 
és kávéházi személyzet, 

valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. b z .
Telefon: 185—466.

FEJÉRVÁRI MIHÁLY

BORJCŰZVETITŰ
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23. 

Telefon: 327-855.

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-!}. 2.

S Ö R A P P A R Á T , B O R P U L T ,  
B I L L I A R D A S Z T A L ,  
S Z É K E K ,  A S Z T A L O K ,  
E V Ő E S Z K Ö Z ,  Ü V E G - É S  

P O R C E L L Á N Á R U  

F R IE D  K irá ly-utca 44 .
=  T e l.; 2 2 4 -8 0 4 .

!! K Ö L C S Ö N Z É S  I !

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI 
és SZABADSZÁLLÁSI

b o r  és  p á l i n k a
vételét és eladását közvetítem
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Te l.: 2

P o rt ie r  M .  G .

FELLNER BÉLA f u.
szállodai, vendéglői és kávéházi személyzetek e helyező irodája 

y  B u d a p e s t ,  IV ., M o ln á r -u t c a  3  s z á m . — T e le fo n : 181-401.

Feleké t-. K-:c!ós kiadó: P ó s f a y  Gy u l a  laptulojdonos. - Merkan'il-r.\ mwla Budapest. VIII.. Vajda Hunyad-irtca IÁ. Felelős vezető; Horváth Ferenc.


